

POKROK ZÁPADOU.

ESTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MAIL

ROČNÍK XXI, ČÍSLO 47.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 8. BŘEZNA 1893.

Printed at the Post Office at Omaha, Nebraska, under No. 1000

Fremont Normal School

obchodní škola a učil. těsnopisu.

Učitel odborných předmětů a vyučitel v prvním ročníku učil. těsnopisu. To obě učitelé souběžně učí i jako odborníci. Žádá se o přijetí do školy na ústavě se 11 učitelů.

Studijet

Učitelé se mohou zapojit a vyučitelé mohou stát, v učil. těsnopisu se učí.

Soukromé vyučování zdarma.

Za stravu, byt i školné počítá se \$31.50 za 10 týdnů.

O katalogu a další podrobnosti listě se podá zvlášť.

W. H. Clemmons, pres.,

96—600 Fremont, Nebraska.

NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

POLITICKÉ.

Z kongresu

V úterý jednáno v sněmovně o předložce pro různé civilní potřeby a odepřeno schválení dodatků v senátu připojeným. Pak předsezvat rozpočet pro potřeby indiánské a přijat. Marý pokus učiněn byl prosadit předlohu zavádějící spekulaci s potravinami. Pak předsezvata předloha nařizující dráhám zaopatření nákladních vozů automatickými spojkami a odmítnuto schválení oprav, které k téže senát přijal. — V senátu prošel rozpočet na pense, kterým povoluje se k tomu účelu 166 milionů a schválena zpráva komise konferenční v rozpočtu námořním. V úterý hlavním předmětem jednání byl případ sporu o poslanecké místo ze čtvrtého kraje Alabama a po tříhodinné debatě usneseno, aby setrval poslanec místo zaujmající, Turpin. V též den přijat zákon, dle něhož čin a cínová ruda mají na dále zůstat bez cla, kdežto dle zákona Mc Kinleyho mělo na ně nastati clo s příštím červencem. — V senátu přijaty rozpočty pro potřeby námořní a odboru zemědělského. Ve středu zabývala se sněmovna poslanců hlavně s otázkou, má-li předsezvata býti předloha proti spekulacím s potravinami. Jak známo, prošla již sice předloha oběma sněmovnami, avšak v každé v něm poněkud jiném a čímž tudíž pokus navrhovatelem Hatchem, aby byla předsezvata a změny přijaté v senátu aby byly schváleny. Však úsilí jeho bylo marné a nedošlo k jednání o tom. Mimo to přijata zpráva konferenční komise o rozpočtu pro District Columbia. — V senátu jednáno v pondělí o rozpočtu pro potřeby poštovního odboru. Aniž by jednání o tom skončeno, předsezvata zpráva konferenční komise o rozpočtu pro potřeby civilní, ježmuž, jak známo, připojen byl Shermanův dodatek, povolující prodání úpisů, když by bylo toho potřeba k udržení měny v plné ceně. K tomu nechťela sněmovna svolit a senát po delší debatě od svého dodatku upustil.

Poslední dny kongresu byly věnovány výhradně rozpočtům. Byloť ještě celá řada rozpočtů, o nichž panovala mezi oběma sněmovnami nezhoda. Však konečně všechny přečce vyřizeny. Ve čtvrtek jednáno ve sněmovně o rozpočtu pro potřeby poštovní a o rozpočtu pro různé potřeby. V posledním byla to hlavně položka pro výstavu, o které se nemohla sněmovna se senátem shodnout. — V senátu jednáno o rozpočtu pro potřeby poštovní a pak o rozpočtu pro potřeby indiánské. K poslednějším připojena v senátu předloha, povolující Čerokýzům plat za jejich území o otevření téhož

osadníkům. Demokratická sněmovna, věrná svým tradicím, kládla tomu překážky, však republikánský senát byl odhodlán otevřítí to území osadníkům tohoto jara a nemohla tobo dočelit jinak, učinil to připojením dotyčné předlohy k rozpočtu; neustoupil, pokud sněmovna k tomu nevolila! — V pátek přišel rozpočet pro potřeby indiánské šerokýzkým dodatkem před sněmovnu, však tato jej zamítla. O'Neill z Mass. pozvedl v ten den ještě jednou hlasu v zájmu dělnictva, přimlouvaje se za otevření výstav v neděli, ale návrh jeho zamítnut. — V senátu jednáno o rozpočtech pro potřeby zákonodárné a přijata konečně zpráva konferenční, podobně i zpráva o rozpočtu pro potřeby poštovní, odboru hospodářského, námořního a pro různé odchody. — V sobotu konečně sněmovna přivolila k přijetí rozpočtu pro potřeby indiánské, a připojeným opatřením ohledně otevření pozemků Čerokýzů a s hodinou polední se kongres odročil. Příště podáme přehled jeho činnosti.

Společné zasedání.

Populističká sněmovna v Kansasu šli 58 členů její odebralo se dne 29. února, vedeni předsedou Dunsmorem a strážcem populističké sněmovny, jenž nesl americký praporek, do zasedací síně, kdež shromáždění byli republikáné. Přijetí jejich bylo zcela klidné, načež obě části sněmovny společně zasedání odřvaly. Předseda Douglass upozornil sněmovnu, aby přijala resoluční na přijetí různých rozpočtů a zákonů o zvolení železničních komisařů lidem, rozšíření jejich práv, upravení zákona o mortgage, náležitě přehlídece státní ústavy a dodatků k této, pokud se týče daní, o neporušeném právu volebním, týdně výplatě mzdy vůbec, volbě soudců apellačního soudu lidem a rozdělení státu v kongresní okruhy. Populisté byli proti a tak zdá se, že v tomto zasedání dojde pouze k přijetí předloh rozpočtových.

Carter Harrison nominován.

Carter H. Harrison byl dne 28. února nominován demokraty města Chicaga pro úřad mayora. Harrison, který je-li s Němci jest nejlepší přítel Němců, je-li s Čechy jest opět přítel těchto a u Poláků Polákem atd. nominací touto velikého dobytí vítězství nad Washingtonem Hesiagem. Četři demokraté a delegati do konvence, jež odbývala se v Central Music Hall byli ovšem vesměs pro Harrisona. Předvoleb se Češi rovněž účastnili čile a Hesting, vida že nemá žádný "show" před konvenčí zapřisahal Němce, aby podporovali listek každý jen ne ten v jehož čele jest Harrison. Z dávných přátel stali se pojednou nepřátelé, veškeré úsilí Hesiinga bylo ale marným, nominací dostal Carter H. Harrison a to většinou přímo obdivuhodnou: Harrison 531; Cregier 91 a Hesting pouze 57.

Prohibice v So. Dakotě.

Nedávno podařilo se sněmovně poslanců v South Dakotě zřádati většinou dvou hlasů pro přijetí zprávy většího výboru, aby o volbě r. 1894 byla prohibice předložena lidu k odhlasování a ten, aby o bytí jejím rozhodl. V úterý došlo při vlastním hlasování o věci této ve sněmovně k výstupům a strážce sněmovny měl co dělati, aby pány poslance udržel na jejich sedadlech. Prohibičákům podařilo se přemluvit poslance Patena, že hlasoval s nimi a tak návrh na resubmisii byl 42 hlasy proti 41 poražen.

Kansaský sněm.

Kansaský sněm musí počítá dělat nějaké hlouposti, jestli se jedním tedy druhým způsobem. Netva že zjednan drabek pokoj a pořádek, teď zase se významem tím, že přijal usnesení, na jehož základě bude předloženo k odhlasování voličům, zda-li má se dáti ženským hlasovacím právo. Senát přijal toto usnesení 28 proti 5 a sněmovna 94 proti 17 hlasům.

Žádná volba.

Montanský sněm státní se odročil podobně jako dříve wyomingský, aniž by zvolil nástupce na místo dosavadního senatora Sanderse. Při posledním hlasování byly hlasy opět roztrženy, tak že žádný neobdržel nadpoloviční většiny hlasů.

Odročili se.

Sněm státní v jižní Dakotě odročil se, aniž by přijal předlohu o předložení ústavního dodatku znova k odhlasování. Mezi důležitějšími předlohami jež prošly jsou: Přisvětlení zákona o rozvodech, tak že jen ten kdo 6 měsíců ve státu bydlí, může žádati o rozvod a to jen v tom případě, že straně obžalované lze dodatí osobně obajlku; nelze-li to, nemůže o rozvod žádati, pokud rok ve státě nebydlí; lovení ryb jinak než na údci zapovězeno; střílení zpěvných ptáků též zapovězeno; zápořev střílení koroptví prodloužena o 5 roků; střílení ptactva jako divoké slepice, husy, kachny atd., zapovězeno před 1. zářím; pro města první a druhé třídy ustanovení býti majf assessorji, kteří budou mti celoroční plat a připravovati budou všechny odhadní listiny; kdo by drátěný plot nechal polámaný, tak že by se mohla stát nějaká nehoda, bude cestářem upozorněn a když do 10 dnů plot nespřaví, odstraní jej cestář a drát prodá; na výstavu světovou povoleno \$60,000.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Rytíři Pythiovi a katolíci.

Rev. John Glennon, z katolické kat drály v Kansas City, Mo. přijel dne 31. března z Washingtonu, kdež byl vyhledal mgr. Satolliho, papežského zástupce, aby se jej pozzeptal jak na dále katolická církev bude se chovati vůči Rytífám Pythiovým a mžže-li jich s odznaky jejich vpustiti do chrámu. Glennon před nedávnem zakázal Rytífám Pythiovým vstup do chrámů a litoval toho velice, neboť o otázce té dosud rozhodnuto nebylo. Satolli na to upozorněn vydá své rozhodnutí v době nejkraťší.

Porovnání veřejných finančí.

Měsíční zpráva pokladniční za měsíce únor byla vydána dne 2. března ve Washingtoně. Dluhu přibýlo za měsíce únor \$615,599. Zmenšení o \$521,881 nastalo v dluhu z něhož neplynou úroky, kdežto dluh dlužními úpisly zvětšen byl o obnos \$60 a přebytek pokladniční byl o \$1,136,980 zmenšen. Celý dluh po odražení \$24,128,087 čistého zbytku hotovosti a zálohy za ze lenáky v obnosu ve zlatě \$100,000,000, jest \$839,153,665.

Jednání anglické.

Veliký kancelář E. Sivers Rytífů Pythiových vydal počátkem března rozkaz, datovaný v Indianapolis, Ind., jenž zajisté spůsobí v řadách Rytífů Pythiových v tom státě rozruch. Veškeré lože tohoto řádu, které neužívají anglického rituálu budou trestány vyloučením. Ustanovení to týká se najmě německých loží, kteréž používaly německého rituálu, vzdor zákazu hlavní nářadovny. Kdypak dojde na státy jiné?

Čtení předlohy.

V úterý minulého týdne vnikl keril do dvoru hostině v... a zabavili celou spoustu lidí, kteréž měly býti hlavním svědectvím proti hostinským, již přestoupili zákona prohibičního. Láhoviny dopraveny byly do vězení a tam uloženy. Přelícení s hostinskými pak odbývá se mělo v příštích dnech v Allertons. — V pátek dne 3. března byl však ve vězení oheň založen, patně jen za tím účelem, aby svědectví bylo zničeno. Oheň byl záhy spozorován a uš len. Po pachatelích se pátrá.

Rádění cyclonu.

V pátek po šesté hodině večerní řádil hrozný cyclon v okolí Meridan, Miss. a zasáhl malé nádraží dráhy Mobile & Ohio Marion, Miss. Právě se, že cyclon povstal asi na pět mil o-i Marionu a hnul se směrem severozápadním. Městečko bylo skoro úplně zničeno, na jediném domě střecha nezůstalo. Trať dráhy byla rovněž snesena a několik vozů nákladních vyhozeno z kolejí a roztržštěno. Škody jsou značné. Dvě osoby byly zabity, čtyry těžce raněny a mnoho jiných lehce poraněno.

Obvinění z úplatnosti.

Časopis "The Topeka Capital" přinesl dne 3. března zprávu, že poukazka ra \$3,000,000 vydána Petrem Klinem z Kansas City na národof bagk tamtéž a \$1,500 na hotovosti odevzdány byly soukromému tajemníku guvernérovu. Týž pak dělil se prý s generálním návladním Littlem a Jamesem F. Legatem. To vše stalo se prý jedině proto, aby zjištěno bylo jmenování policejního komisaře v Kansas City, který by dovolil, aby loterní šmejdy dále se v městě tom prováděti mohly. Kline jak známo jest majitelem několika loterií. Dále udává se, že guvernér přijal peníze ty s poznámkou, že použity mají býti k účelům "zákonodárným." Guvernér rozhodně popřrá, že by něco podobného se bylo stalo. Také Legat nechce o ničem věděti. — Senat kansaský přijal resoluční, aby obvinění vnesená jak na guvernéra, tak generálního právníka, soukromého tajemníka a Jamese Legata zvláštním výborem vyšetřena a při prvé zasedání senatu zpráva výboru toho předložena byla.

Nepoctivý poslanec.

Charles F. Olson, bývalý člen sněmovy v Utah, byl v pátek odpřádu uznán viným ze zpronevřeění. Přelícení odbývalo se a dne 10. března má být nad Olsonem vynesen rozsudek. Právníci jeho požádají za nový soud. Olson byl zatčen minulého roku na podnět územního dozorce, jenž přesvědčil se, že v knihách jeho jako odhadčí Cache okru-u schází obnos \$6,000. Obnos ten byl ručitelý nahražen.

Není třeba správce.

Soud rozhodl, že sekte economitův v Beaver, Pa. osadě jich není třeba správce jmění, poněvadž účty jsou prý v nejlepší pořádku. Někteří členové této jednoty, jež založena je na zásadách socialistich a náboženských zároveň stěžovali si na starš své a chtěli, aby jmění jednoty odevzdáno bylo správci úřady ustanovenému.

Pět dítek se udusilo.

Jistá Bernsteinová a Rosenová bydlely na posledním poschodí tenementu č. 104 Henry ulice v New Yorku. V pátek minulého týdne šly obě ženy někam na koupi a zanechaly svých pět dítek doma. Když odešly a dítky zavřely povsual v bytě M. Meinarta, téměř domě,

oheň, jenž záhy zachrátil celé hoření poschodí. Veškeré rodiny v domě tom bydlivší utekly se šťastně ven, dítky Bernsteinové a Rosenové však zabýnuly, zadržely se.

Ohně

V neděli hořelo v závodě J. Myerové, na Madison ave. v Corington, Ky. a oheň zničil mimo tento závod i veliké skladiště tabáku firmy Prago & Matson, dále dílny "Capital Tobacco Works," obrám "Central Christian" a čtyry menší stavení. V závodě Myerové zaměstnáno bylo 400 dělníků. Škody firmy té obnášá \$200,000. V pokladně nacházelo se za za \$80,000 účtů. Ztráty druhých firem páčí se na \$200,000. Škoda na chrámě způsobená obnášá \$30,000. — V Pueblo, Colo. vyhořela dne 5. března slévárna a strojřna firmy Lannon & Co., na Santa Fé. ave. Škody za \$100,000. Pojištěn jest pouze \$35,000. 100 dělníků následkem ohně jest bez práce. — Ráno o 3. hodině dne 5. března vyhořelo dřevěné stavení Mary Millerové, v New Castle, Wyo. a žena ta uhořela.

Nespokojení výhybkáři.

Stávka výhybkářů v Michigan Central dráze v Chicagu jest neodvratna a povede, dle zpráv ze dne 6. března možně k dalšímu ještě stávkám na jiných dráhách. V pátek minulého týdne předložil výbor požadavky své o zvýšení mzdy úředníkům společnosti, jež v pondělí měla dát odpověď. Společnost žádané zvýšení mzdy nechce povolit. Zajímavé jest to, že výhybkáři u Michigan Central jsou z většiny neunioni. Výhybkáři druhých drah svolali tajnou schůzi na den 7. března, kdež veškeré výbory výhybkářů těch, kterých společnost podají své zprávy jak a požadavky o zvýšení mzdy u společnosti svých pochodili. — Stávka výhybkářů na dráze Big Four ve Springfieldu, O. byla prohlášena za skončenou a stávkáři vrátili se do práce. Společnost vyhrála stávku na celé čáře.

Uvítali jej.

Město Indianapolis, Indiana odělo se dne 6. března v háv slavnostní, uvítaloť generála Harrisona, bývalého presidenta Spojených Států, jenž přijel na zvláštním vlaku z Washingtonu po 11. hodině. Téměř veškeré spolky dostavily se na nádraží a lid po celé ulici kudy právod z nádraží se ubíral utvořil špalfr, vítaje gen. Harrisona nadšeně a upřímně. Gegerál ubytoval se u paní McKeeové a u večer uspořádan byl banket ve státním kapitolu. Gov. Mathews měl řeč uvítačf, mluvě ve jménu státu a C. W. Fairbanks ve jménu města Indianapolis.

Odsouzení.

Robert Reatty, Hugh Dempsey, distriktní mistr Rytífů Práce, galagher a Davidson byli dne 4. března v Pittsburgu Pa. odsouzeni pro travičství jakého dopouštěli prý se v dílnách Carnegiových v Homesteadu na neunionových dělnících, již zaujali místa stávkářů. První dva dostali po sedmi a druhý dva po pěti letech žaláře.

* Ve Stockton, Pa., objevilo se množství vlků a sice od té doby co napadlo množství sněhu. Vlci ohrožují, hlady puzeni, celou krajinu.

* Dick Kill Bird a Solomon Blue, Indiani, kteří ve Foston, Minn., svědčili proti hostinským, byli dne 6. března v Commercial hotelu napadeni rozlíceným davem, jenž vytáhl je ven na ulici, natřel je dehtem, posypal perím a vyhnal je z města.